

## **Пожарная безопасность в летнее время в лесу.**

Пожарная безопасность особенно в летний период — это серьёзный и важный вопрос для каждого человека и гражданина. В жаркое время года вероятность возникновения возгораний на природных территориях и в жилом фонде значительно возрастает. Это накладывает на всех нас дополнительные требования по аккуратности, внимательности и осторожности к своим действиям. Часто они занимают огромные территории, гибнет всё живое на этих территориях. Огромное количество людей летом отдыхает в отпусках, дети на каникулах, люди посещают леса и другие природные территории, проводят время на дачах, что также накладывает определенный отпечаток на ситуацию с возгораниями.

Основными причинами пожаров летом считаются: оставленные без присмотра открытые источники огня, брошенные непотушенные окурки и спички, непотушенный костёр, проведение работ, связанных с открытым огнем, в условиях устойчивой сухой погоды, использование инструментов с нарушением правил безопасности: использование «болгарки», сварочного аппарата, горелки и т. п., сжигание мусора, шалость детей с огнём, возгорание легковоспламеняющихся предметов и материалов при неправильном хранении и эксплуатации.

Лесные пожары бывают двух видов: низовые, при которых выгорает только лесная подстилка, мхи и лишайники, а деревья, в основном, остаются нетронутыми, и верховые, при которых сгорает весь лес. В сухую погоду низовой пожар легко переходит в верховой, а верховой, в свою очередь, может распространиться на огромную площадь. Известны случаи, когда один пожар уничтожил миллионы гектаров леса. Тушить верховые пожары очень трудно. В большинстве случаев удастся лишь сдерживать их, ценой огромных усилий, в ожидании сильных дождей.

Самые опасные пожары - торфяные. Сами по себе торфяные болота горят нечасто и выгорают на небольшую глубину, но вот после осушения... Представьте себе слой сухого торфа, горящего столь же легко, как вата или опилки, толщиной в несколько метров. Если такое осушенное болото загорается, потушить его практически невозможно. В России около 5 миллионов гектаров осушенных болот, и большая часть их находится в густонаселенных регионах Европейской России. Потому и горят эти осушенные болота в каждое жаркое лето.

**Берегите себя и природу от огня! Отдыхайте и работайте только с соблюдением правил пожарной безопасности!**

**При обнаружении пожара или признаков горения немедленно сообщите об этом по телефону вызова экстренных служб «112», звонок доступен даже при нулевом балансе телефона или отсутствии в нём сим карты.**

**Управление по Петроградскому району ГУ МЧС России по г. Санкт-Петербургу, СПб ГКУ «ПСО Петроградского района»,  
Петроградское отделение ВДПО**